

恒大新聞獎掃6大獎 《iMoney》成最大贏家

香港恒生大學（恒大）傳播學院日前公布第四屆「恒大商業新聞獎」得獎名單，《iMoney》榮獲6個獎項--「最佳商業新聞報道獎」金獎、「最佳商業新聞系列報道獎」金獎，「最佳房地產新聞報道獎」及「最佳商業財經人物專訪獎」更由《iMoney》包辦金獎銀獎。

今屆「恒大商業新聞獎」收到逾500份參賽報道，競爭非常激烈，經過社會各界專業人士的評審，《iMoney》奪得4金2銀的佳績，成為今次頒獎禮的大贏家。《iMoney》記者將繼續用心報道，深入分析，擴闊讀者視野。

憑《趨勢報告：港商走出去系列》獲「最佳商業新聞系列報道獎」金獎

去年7月，獲訓修實業（01962）邀請到其位於孟加拉的廠房參觀，由於當時港商正面對中美貿易戰的打擊，大家都關心她們如何迎戰？在答應到當地直擊報道之餘，亦定下撰寫系列報道的決心。以下為系列報道的內容：

一：有「假髮大王」之稱的的訓修實業第二代掌舵人張有滄，面對貿易戰的不明朗因素，他坦言集團有超過八成定單來自美國，加上產品在孟加拉生產，故貿易戰對訓修的影響不大。

二：有「非洲鞋王」之稱的新翼亞的斯鞋廠董事長梁日昌，是第一位走到東非埃塞俄比亞（Ethiopia）投資的港商，他說：「幸好我們早於8年前將生產基地遷往埃塞俄比亞首都亞的斯亞貝巴（Addis Ababa）的Akaki Sub City，產品主要出口美國，否則影響將會很大！」

三：港商德高達製衣集團於3年前到緬甸開廠生產針織成衣，年增長率高達20%。另港商傲瞻共享工作空間（Our Dream Co-working Space）歐陽世傑在仰光寫字樓租金高昂下，想出在當地經營共享工作空間事業，開業9個月出租率幾近100%，且聽港商們為何要快人一步踏足仰光（Yangon）！

憑《共居空間漸盛行會否步共享工作間後塵？》獲「最佳房地產新聞報道獎」銀獎

「過多年，本港樓市就像個奇迹，面對世紀一遇的新冠肺炎疫情，樓價由年初至今未見明顯回落。在高樓價下，造就了『共居空間』的出現。慶幸自己記者的身份，有機會親身到訪香港不同的共居空間，當看到面積只有一個床位的居住空間，着實當刻有震撼的感覺。經過跟不同共居空間住客、營運商的訪談，才更深入的了解此行業的存在價值，其中一項重要的元素，是協助住客建立人際網絡，在香港這個人際關係疏離的社會中，確實是個優勢，未來這行業相信將有進一步的轉型及發展，在此感激《iMoney》讓我有機會在這方面進行深入報道。」

憑《港人投資大灣區劏舖爛尾實錄》獲「最佳房地產新聞報道獎」金獎

「大灣區劏舖『爛尾』無間斷，苦主們追討多年由無果到無門。他們接受訪問，只希望不要有人再中伏，但要『重溫』自己的不愉快經歷，是需要勇氣和頂着壓力。報道中的趙桂秀和阿明外，還有其他提供資料的苦主，我在此感謝他們。」

憑《專訪阿里巴巴張勇5年內中國消費10萬億》獲「最佳商業財經人物專訪獎」銀獎

「阿里巴巴一直是市場上的焦點，除了是淘寶早已融入大眾的生活，亦因阿里巴巴創辦人馬雲是集團的靈魂人物，一言一行都受到市場關注。去年9月他退下火線，交棒予張勇，適逢阿里巴巴在去年11月又回歸港股上市，風頭一時無兩。記者有幸得到阿里巴巴新掌舵人張勇的獨家專訪機會，聽他親述接棒心聲，以至今後集團的發展前景。很高興今次能夠憑着這個訪問得獎，亦非常感謝《iMoney》一直給予本人機會和發揮的空間，並感謝每位同事。」

憑《拆解扣稅三寶全餐》獲「最佳商業新聞報道獎」金獎、憑《土地房策專家黃遠輝全自動退休理財法》獲「最佳商業財經人物專訪」金獎

「『我們不止是新聞工作者，我們也是理財教育者。』這一直是我為《iMoney》記者的自我定位，希望讀者閱讀我們的文章後，更重視理財、做好人生財務規劃。今次我夥拍同事楊子瑩撰寫《拆解扣稅三寶全餐》，以及跟馮樂琳合寫《土地房策專家黃遠輝全自動退休理財法》，兩篇文章也緊扣港人最關心的理財議題--退休。我希望讀者透過兩篇報道，參考土地房策專家黃遠輝紮實穩健的退休部署，以及善用QDAP及TVC部署退休，真正做到「退而不憂」。」

最後，感謝黃遠輝先生，沒有他的摯誠分享，也沒有這篇全面又立體的人物訪問，我也要感謝兩位拍檔楊子瑩和馮樂琳、編輯馮蓉、攝影師梁健騰、美術設計高卓威及任耀楠，願獎項的榮耀歸於《iMoney》所有同事！

憑《拆解扣稅三寶全餐》獲「最佳商業新聞報道獎」金獎

「作為初出茅蘆的記者，非常榮幸能夥拍同事葉卓偉，以《拆解扣稅三寶全餐》奪獎。老套說一句：『你不理財，財不理你。』對於理財之事工具之多，我只是略懂皮毛，要再次感謝同事葉卓偉及伍詠詩帶領我完成這報道。還有賴編輯和美術同事的精工細作，讓讀者一覽扣稅細節令報道更圓滿。」

報稅是各納稅人每年最頭痛的事，左計右計都只是想交得精明。我們以各款圖表論盡『自願醫保（VHIS）』、『合資格延期年金（QDAP）』、『可扣稅強積金自願性供款（TVC）』，加上專家意見，希望能一解讀者的報稅煩惱，各位報稅前都不妨再參考。」